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Ata da 4ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, ano de 2022, 18ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do Paraná, realizada aos 

03 (três) dias do mês de março de 2022 (dois mil e vinte dois), presidida pelo Sr. 

Vereador Bruno Barbosa da Silva, secretariado pela Sra. Vereadora Vânia 

Patrícia dos Santos, Primeira Secretária, e pelo Sr. Cícero Aparecido Guimarães, 

Segundo Secretário. Estavam presentes os senhores vereadores Antonio Brandão 

de Oliveira Netto, Laércio Fernandes Quitério, Luciano Tarosso, Reginaldo 

Aparecido da Silva, Sônia da Cruz e Uines Fernando dos Santos. Às 18h00 

(dezoito horas), estando a Mesa Diretora composta, o Sr. Presidente em nome de 

Deus declarou aberta a 4ª Sessão Ordinária da Sessão Legislativa de 2022 e 

solicitou a Vereadora Vânia Patrícia que fizesse a leitura de um trecho bíblico. 

Após o tempo para meditação, o Sr. Presidente colocou para apreciação a Ata da 

3ª Reunião Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, de 21 de fevereiro de 2022, que 

foi aprovada. Em seguida solicitou que a Primeira Secretária fizesse a leitura das 

matérias do Expediente. INDICAÇÃO nº. 006/2022, de autoria da Vereadora 

Sônia da Cruz, solicitando o envio de ofício ao Executivo Municipal quanto à 

realização de vistoria e manutenção na iluminação pública de várias ruas da 

cidade; PROJETO DE LEI nº. 009/2022, de autoria do Executivo Municipal, 

que institui o Programa de Parcelamento de Débitos - PPD - relativo aos débitos 

tributários e não tributários com a Fazenda Pública e dá outras providências. 

Neste momento o Presidente solicitou a chamada dos vereadores inscritos para 

usarem da palavra no período do Expediente. Os vereadores fizeram seus 

pronunciamentos na seguinte ordem: Luciano Tarosso – usou da palavra para 

comentar a indicação da Vereadora Sônia. Parabenizou o Deputado Luiz 

Nishimori pela destinação de uma emenda ao Município. defender os direitos 

das mulheres da sociedade jatainhense, diante de um caso que segundo ela 

aconteceu recentemente no interior do Município. Regi da Saúde – usou da 

palavra primeiramente para noticiar o início do processo de licitação de uma 

Van destinada para cadeirantes. Agradeceu o Deputado Luiz Nishimori pela sua 

luta por Jataizinho. Expressou sua satisfação em trabalhar na Saúde e poder usar 

a Van em benefício dos cadeirantes. Cobrou o Presidente Bruno sobre as 

negociações com o Prefeito para a contratação do médico cardiologista. O 

Presidente Bruno respondeu que já estava em andamento a contratação, e que o 

Dr. Paulo e o Juliano estavam solucionando o problema. O Vereador Regi 

agradeceu o Presidente e disse que ficava feliz pela população. Sônia da Cruz – 

usou da palavra para abordar a sua indicação sobre as lâmpadas e comunicou 

que chegaram as lâmpadas de LED. Indicou ao Presidente o encaminhamento de 

um ofício ao DER por causa de um buraco que se formou em frente ao Posto dos 

Vieira. Disse que seu Deputado mandou R$ 150.000,00 para a Saúde e serviria 

para pagar um cardiologista. Afirmou que a Van para cadeirantes deverá estar a 

disposição em três meses. Comentou então que não se vê muitos cadeirantes 

porque eles ficam dentro de suas casas. Em aparte, o Vereador Regi da Saúde 

também comentou seus benefícios. Retomando, a Vereadora cobrou o Presidente 

sobre a reunião sobre os andarilhos que estão na Praça. O Presidente respondeu 

que falta agendar uma data. O Vereador Laércio Quitério relatou que viu a 
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assistente social fazendo uma triagem das pessoas na Praça. Retomando 

novamente a palavra pediu o reenvio de um ofício à Prefeitura a respeito do 

adicional dos Agentes de Endemias e em encerrou. Após a sua fala, o Vereador 

Luciano sugeriu que fossem até o Gabinete do Prefeito e que fizessem um 

requerimento sobre o adicional dos Agentes. Uines Santos – usou da palavra 

para introduzir seus trabalhos no feriado e relatar a sua presença em um almoço 

como o pré-candidato Sérgio Moro. Relatou que esteve na Promotoria de Ibiporã 

a respeito de práticas criminosas que ocorreram nesta Casa. Relatou que esteve 

em frente ao Posto de Saúde onde aconteceu “um show de horrores”. Disse que 

estavam presentes na ocasião o Dep. Tiago Amaral, o Prefeito e sua esposa, que 

segundo ele, “parece que não têm vergonha na cara”. Disse que estavam lá 

também servidores comissionados e servidores da Saúde sendo usados para tirar 

fotos com o Deputado Tiago Amaral. Explicou que o dinheiro de veículos vem 

da União e não do bolso de deputados. Encerrou fazendo críticas ao evento e 

dizendo que está de acordo com um pedido de cassação do Prefeito por ter 

fechado a rua com os servidores para promover o Deputado Tiago Amaral. 

Vânia Patrícia – usou da palavra para indicar ao Prefeito a prática do Plano de 

Habitação. Solicitou a manutenção da Praça Telêmaco Borba e da Quadra da 

Praça Família Inohue. Relatou que foi cobrada sobre o horário de vacinação no 

Posto da Vila que tem dificultado as pessoas que trabalham. Relatou que foi 

cobrada sobre os comerciantes que colocam carrinhos nas ruas e atrapalham o 

trânsito. Disse que é são os deputados que encaminham as emendas e 

parabenizou o deputado Tiago Amaral e também o Dep. Nishimori. Indicou ao 

Prefeito o retorno dos projetos de GR, Futebol e Futsal assim como a aquisição 

de um parque infantil para ser instalado nos conjuntos. Antônio Brandão – usou 

da palavra para cobrar o Prefeito sobre a designação de um Fiscal de Posturas e 

apoiou a Vereadora Vânia sobre os carrinhos nas ruas. Em seguida rebateu as 

palavras do Vereador Uines Santos sobre a cerimonia de entrega de carros do 

Dep. Tiago Amaral e disse que “show de horrores” é o Vereador vir na Casa de 

Leis falar que o Prefeito e a Primeira-Dama não têm vergonha na cara ou 

humilhar e xingar uma servidora em um mercado, como aconteceu na semana 

passada. Disse ainda que horror é o que estava em sua frente. Neste momento o 

Vereador Uines pediu para ele citar nomes e ocorreu uma breve confusão. O 

Vereador Antônio Brandão disse que o Vereador Uines deveria ser advertido. O 

Presidente então advertiu verbalmente o Vereador Uines. Retomando a palavra o 

Vereador Antônio disse que Uines tem tanta convicção de que fez coisas erradas 

que sabe que será cassado. Disse ainda que Uines sabe que tem a maioria dos 

vereadores e um parecer jurídico na Casa que acatou a denúncia sobre as 

atrocidades que Uines cometeu. Disse também que ele será cassado 

corretamente, dentro dos prazos legais. O Vereador Uines Santos sorriu e então 

o Vereador Antônio Brandão disse: “ai vamos ver até quando o Vereador com 

essa risadinha irônica, ele disse que volta, vamos ver quando ele volta”. 

Lembrou que Uines dizia que voltaria a presidência da Câmara, mas foi 

destituído e não voltou. Encerrou dizendo que a mentira está quase acabando e 

caindo por terra. Gordo – usou da palavra para apoiar as palavras do Vereador 
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Antônio e disse que a população sabe quem é quem. Solicitou ao Presidente que 

encaminhasse um ofício ao Dep. Tiago Amaral por ter trazido três carros e três 

monitores de batimentos. Parabenizou o Prefeito Wilson pois está preocupado 

com o bem-estar da população. Pediu ao Presidente que enviasse um ofício aos 

servidores que agradeceram o deputado, que trouxe muitas coisas para a cidade. 

Relatou que enviou um vídeo sobre as entregas do Dep. Tiago Amaral e disse 

que o mesmo citou um ditado do Mijoleta, que diz “tonto é igual tiririca, raleia 

mas não acaba”. Disse que o Vereador fez uma montagem grosseira em seu 

vídeo e indagou: “quem é esse Vereador pra fazer correr um Deputado, um 

Prefeito e uma Primeira-Dama”. Após outros comentários sobre a cerimônia da 

entrega, pediu um ofício ao Secretário Beto Preto por ter trazido os veículos para 

a população. Relatou que pediu ao seu Dep. Tiago Amaral a consecução de 

bolas e equipamentos esportivos, além de um caminhão junto a Copel, pois vem 

fazendo algumas doações. Disse que queria a ata na íntegra. Criticou o Vereador 

Uines sobre a montagem do vídeo citado. Parabenizou novamente o Prefeito 

Wilson por sua preocupação com o bem-estar da população. Comunicou ao 

Vereador Presidente Bruno que as madeiras para a Ponte do Zelão chegaram e 

em seguida disse aos vereadores que as coisas têm o tempo exato para acontecer.  

Comunicou ainda aos vereadores Luciano, Sônia e Regi que o dinheiro da Van 

já chegou. Então encerrou dizendo que alguns vereadores estão trabalhando e 

outros estão atrapalhando, e que oito vereadores estão trabalhando e um 

atrapalhando. Passou o senhor Presidente para o Período das Explicações 

Pessoais. Os vereadores fizeram seus pronunciamentos nesta ordem: Uines 

Santos – usou da palavra inicialmente para pedir um ofício para a Advogada da 

Câmara, visto que o Vereador Antônio têm usado a servidora para ludibriar as 

pessoas na sessão. O Presidente respondeu que Uines deveria fazer ele mesmo o 

ofício e protocolar na Câmara. O Vereador Uines protestou pois disse que outros 

vem pedindo ofícios em sessão. Retomada a palavra, disse que fará a sua defesa 

e não fez nada de errado. Por outro lado disse que o crime de laranja foi 

praticado na Câmara e o Ministério Público já está sabendo. Disse que ele tem 

fiscalizado e que os vereadores não estão o deixando trabalhar pois critica o 

Prefeito. Disse aos vereadores que estão sendo queimados diante de suas 

famílias e pessoas que representam. Negou que é oportunista pois trabalha de sol 

a sol. Disse que os vereadores se reuniram para lhe cassar, mas ele é “um cara 

forte e vai voltar mais forte”. Disse que faria o ofício para a advogada. Disse às 

pessoas que estão preocupadas com ele que neste dia não teria cassação, mas 

pediu que elas comparecessem à sessão de seu julgamento para ele poder se 

defender. Encerrou dizendo que estão praticando um crime ao usar um servidor 

para apresentar denúncia contra ele e que vai provar isto. Gordo – usou da 

palavra para saldar seu Deputado Tiago Amaral, que lhe informou que trará mais 

coisas para Jataizinho e que é para trazerem mais gente da próxima vez. Disse 

que desta vez não terá um laranja para estar gravando. Reiterou o pedido para 

que os ofícios solicitados no Expediente fossem encaminhados. Disse que 

postam no Facebook emendas, mas elas não chegam, diferentemente de seu 

deputado Tiago Amaral e o Dep. Nishimori. Encerrou agradecendo a população 
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de bem da cidade. Retomou a palavra e deixou um abraço para o senhor Eduardo 

Merquíades. Bruno Barbosa – usou da palavra para perguntar qual o problema 

dos deputados trazerem emendas para a cidade. Neste momento o Vereador 

Uines pretendeu responder, mas o Vereador Bruno disse que ele teria sua fala. 

Retomada a palavra reclamou das críticas aos deputados, que trazem recursos 

para o Município, e disse que, sem eles não chegariam recursos. O Vereador 

Uines então pode usar da palavra e disse que existem plataformas pelas quais se 

pode conseguir emendas. Disse que o dinheiro das emendas é publico e retornam 

após o pagamento de impostos. Houve uma breve discussão e em seguida o 

Vereador Gordo usou da palavra para explicar para a população que o Vereador 

Uines deveria ir até a plataforma para buscar emendas. O Presidente então 

convidou a todos para acompanharem a próxima sessão ordinária a ser 

realizadas no dia 07 de março de 2022 com início às 18 horas. Em nome de 

Deus, encerrou a presente sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Jataizinho, aos 03 (três dias do mês de março de 2022 (dois mil e vinte dois).  
 

 

    - Bruno Barbosa da Silva - 

Presidente 

 

 

        - Vânia Patrícia dos Santos - 

  Primeira Secretária 

 

 

              - Cícero A. Guimarães - 

     Segundo Secretário 

 

 

       - Laércio Fernandes Quitério - 

                      Vice-Presidente 

     -Antonio Brandão de Oliveira Netto-                  - Luciano Tarosso -  

                           Vereador                                                  Vereador 

 

          

          - Reginaldo Aparecido da Silva -                      - Sônia da Cruz - 

                            Vereador                                                 Vereadora 

 

 

             - Uines Fernando dos Santos - 

                            Vereador 
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